LISTA DE EXERCICIOS - CICLO MOTOR A AR

928 Arentra em um compressor de ciclo Brayton ideal de ar a
/}/00 kPa, 300 K, com uma vazdo volumétrica de 5 m3/s. A re-
lagio de compressdo do compressor é 10. Para uma tempera-
wra de entrada na turbina de 1000 K, determine:
(a) a eficiéncia térmica do ciclo.
(b) ataxa de trabalho reverso.
(¢) a poténcia liquida desenvolvida, em kw.
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0 compressor e a turbina de uma turbina simples a gas
Possuem eficiéncias isentrépicas de 90%. A relagio de com-
Pressiio do compressor € 12. As temperaturas minima e maxi-

$30 290 K e 1400 K, respectivamente. Baseado na analise
Uiiar Padrio, compare os resultados (a) do trabalho liquido por
jeitgade de massa de ar escoando, em kJ/kg, (b) do calor re-

do por unidade de massa de ar escoando, em kl/kg e (c)
®ficiéncia térmica para as mesmas grandezas avaliadas para

g, L ciclo ideal.
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» Ar entra no compressor de uma turbina simples a gés a
1= 141bf/in2 e T; = 520°R. Os rendimentos isentrépicos do
Mpressor e turbina sdo 83 e 87%, respectivamente. A rela-
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¢do de compressdo do compressor € 14 e a temperatura na en-

trada da turbina € 2500°R. A poténcia liquida desenvolvida €

5 X 106 Btu/h. Baseado na andlise do de ar padriio, determine:

(a) a vazdo volumétrica de ar entrando no compressor, em
ft3/min.

(b) as temperaturas na saida do compressor e da turbina, em
=

(c) aeficiéncia térmica do ciclo.

9.37 Reconsidere o Problema 9.34, mas inclua um regenerador
no ciclo. Para uma efetividade do regenerador de 80%, deter-
mine:

(a) aadigdo de calor por unidade de massa de ar circulando,
em kl/kg.
(b) a eficiéncia térmica.

9.38 Reconsidere o Problema 9.35, mas inclua um regenerador
no ciclo. Para uma efetividade do regenerador de 78%, determine:
(a) a eficiéncia térmica.

(b) o decréscimo percentual na adi¢do de calor para o ar.



9.39 Um ciclo Brayton de ar padrdo tem uma relacdo de com-
pressdo de 10. O ar entra no compressor a p; = 14,7 Ibf/in2 e
T, = 70°R, com uma vazao méssica de 90.000 Ib/h. A tempe-
ratura na entrada da turbina é 2200°R. Calcule a eficiéncia
térmica e a poténcia liquida desenvolvida, em hp, se
(a) as eficiéncias isentrépicas da turbina e do compressor sao
100%, respectivamente. _

(b) aseficiéncias isentrépicas da turbina e do compressor sao
88 e 84%, respectivamente.

(c) aseficiéncias isentrépicas da turbina e do compressor sao
88 e 84%, respectivamente, e um regenerador com uma
efetividade de 80% for incorporado.



